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63. СКУП СЛАВИСТА СРБИЈЕ СЛАВИСТИКА: НАУКА, СТРУКА, 
ДРУШТВЕНО-ИСТОРИЈСКИ И КУЛТУРНИ КОНТЕКСТ

(Београд: Филолошки факултет Универзитета у Београду, 
13–14. јануар 2025)

63. скуп слависта Србије одржан је 13−14. јануара 2025. године 
на Филолошком факултету Универзитета у Београду у организацији 
Славистичког друштва Србије и Филолошког факултета. Тема скупа гласила 
је: Славистика: наука, струка, друштвено-историјски и културни контекст.

Као и сваке године отварање скупа протекло је у свечаној атмосфери 
сале 11 Филолошког факултета. Присуствовали су му поред учесника скупа, 
још и полазници Зимске школе наставника руског језика. Проф. др Биљана 
Марић, председник Славистичког друштва Србије, обавестила је присутне да 
је скуп, као и претходних година, конципиран као национална конференција 
са међународним учешћем. Скоро на свим словенским језицима са рефератима 
наступило је скоро 80 слависта из земље и иностранства (из Русије, Чешке, 
Бугарске, Хрватске, Македоније, Белорусије, Пољске, Републике Српске, 
Ирака, Казахстана). Више од половине учесника наступило је уживо.

Ове године навршило се 130 година откако је оснивач српске 
универзитетске славистике, Радован Кошутић, постављен на Великој школи 
за предавача за руски, чешки и пољски језик (1895. године), као и 120 година 
како је Кошутић изабран за доцента на Катедри за источне и западне словенске 
језике (било је то 1905. године, када је Велика школа прерасла у универзитет).  

Српска бохемистика такође бележи важан јубилеј: прошло је тачно сто 
година од времена када је др Отокар Колман, лектор за чешки језик, започео 
наставу чешког језика на тадашњем Филозофском факултету у Београду. О 
овим јубилејима било је речи на пленарном заседању скупа.

Током претходне године, нажалост, српска славистика је значајно 
осиромашила. Напустили су нас проф. др Гордана Јовановић, слависта, 
полониста, палеослависта, између осталог и вишегодишњи председник 
Славистичког друштва Србије, проф. Андреј Тарасјев, слависта, русиста, 
вођа хора Лучинушка са Катедре за славистику, проф. др Радојица Јовићевић, 
палеослависта, али и русиста по образовању, проф. др Драгољуб Петровић, 
србиста, двоструки добитник награде „Павле Ивић” коју Друштво додељује. 
Славистика је остала и без великог пријатеља српске културе – белоруског 
србисте Ивана Чароте. Присутни су позвани да минутом ћутања одају почаст 
преминулим посленицима словенске филологије.
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Празничну и свечану прилику председник Друштва искористила је и 
да се похвали: Друштво је током 2024. године објавило прву свеску 28. броја 
Славистике, а друга свеска је на путу. С великим задовољством Б. Марић 
саопштила је да је Друштво објавило научну монографију Мицкјевич: српски 
угао уваженог слависте и полонисте проф. др Петра Буњака, вишегодишњег 
председника Друштва. Уз помоћ Руског научног института Друштво је издало 
и Библиографију превода сабраних и изабраних дела руске књижевности на 
српски језик др Ане Голубовић, библиотекара Катедре за славистику.

Уз финансијску помоћ Компаније НИС Друштво је објавило и научну 
монографију доц. др Луке Меденице Методи у настави и учењу страних 
језика (у контексту руског језика као страног). Монографија је представљена 
на Зимској школи, а наставници-учесници Зимске школе добили су је на 
поклон. Председница Друштва изразила је велику захвалност Компанији НИС 
на спремности да изађе у сусрет и препозна значај славистичких подухвата.

 Саставни део 63. скупа слависта, као и сваке године, била је Зимска 
школа наставника руског језика. У њеном раду 2025. године учествовало је 
48 наставника. Семинар се одвијао у Руском дому. Славистичко друштво 
Србије веома је захвално Руском дому на дугогодишњој и успешној сарадњи. 

У обуци ове године узели су учешће проф. др Анатолиј Бердичевски, 
руководилац европских пројеката за уџбенике за руски језик као страни, др 
Јулија Аљуњина, наставник Филолошког факултета Универзитета РУДН у 
Москви, Олга Кривенко, предавач Института руског језика „А. С. Пушкин” у 
Москви и лектор Катедре за славистику, и доц. др Лука Меденица са Катедре 
за славистику у Београду.

Председник Друштва је поздравила уважене госте Филолошког 
факултета и Славистичког друштва Србије, представнике амбасада. Поздраве 
и подршку управе Филолошког факултета пренела је учесницима Скупа проф. 
др Јелена Гинић, управник Катедре за славистику.

Већ 25 година Славистичко друштво Србије додељује награду за 
најбоље дело из србистичке лингвистике објављено у текућој години. Од 
2014. године награда носи име еминентних лингвиста Павла и Милке Ивић. 
Проф. др Слободан Реметић, који је од оснивања награде на челу Одбора за 
доделу награде, прочитао је делове из образложења за доделу награде. Одбор 
за доделу награде „Павле и Милка Ивић” при Славистичком друштву Србије 
одлучио је да за 2024. годину додели ову награду професору Недељку Бог-
дановићу за монографију „Мали речник села Бучума”, објављену у Српском 
дијалектолошком зборнику, књ. LXX/1, Београд, 2023, стр. 369–634.

Славистичко друштво од исте, 2014. додељује и Повељу „Радован Ко-
шутић” за научни допринос у областима којима се бавио оснивач српске сла-
вистике. Ове године Друштво је доделило две повеље за укупан допринос 
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научном и педагошком раду на пољу источних словенских језика, књижев-
ности и култура у српској средини: проф. др Зорану Божовићу, редовном 
професору (у пензији) Филолошког факултета Универзитета у Београду, и 
проф. др Дари Дамљановић, редовном професору (у пензији) Филозофског 
факултета Универзитета у Београду. Делове из образложења о додели награ-
де прочитала је проф. др Ирина Антанасијевић, председник Одбора за до-
делу награде. Након доделе присутнима се обратила проф. др Дара Дамља-
новић с речима захвалности, а проф. др Ирина Антанасијевић прочитала је 
делове из писма проф. др Зорана Божовића. 

За запажене резултате у упознавању, ширењу и повезивању словенских 
култура Славистичко друштво Србије додељује Повељу почасног члана за 
2024. годину Јекатерини Јакушкиној, доценту Катедре за словенску фило-
логију Филолошког факултета Московског државног универзитета. Јакуш-
кина није, нажалост, могла да присуствује уживо манифестацији, али је на-
ступала на пленарном заседању. 

Захвалница Славистичког друштва Србије додељује се за значајне ре-
зултате у настави словенских језика и књижевности, на упознавању, ши-
рењу и повезивању словенских култура. За 2024. годину добијају је Ева Ру-
синова, шеф кабинета чешког језика за странце на Филозофском факултету 
Масариковог универзитета у Брну, Снежана Лакићевић, саветник замени-
ка генералног директора компаније НИС (захвалницу је у њено име прими-
ла Невена Дамљановић, експерт за подршку иновационом развоју у Компа-
нији НИС), Виолета Милановић, наставник ОШ ,,Растко Немањић-Свети 
Сава” (Нова Пазова), Ана Вукадиновић (ОШ „Браћа Барух”), Катарина Ја-
ковљевић (Тринаеста београдска гимназија), Вера Лазаревић Вуловић (Фи-
лолошка гимназија), Аријана Трајковић (ОШ „Момчило Живојиновић” и 
Гимназија Младеновац), Наташа Тришић (ОШ „Јован Дучић” и ОШ „Иван 
Гундулић”), Ивана Видосављевић (ОШ „Аца Алексић” из Александровца), 
Снежана Накић (ОШ ,,Милош Црњански”, Нови Сад), Тања Каменко (ОШ 
,,Доситеј Обрадовић”, Нови Сад) и Јелена Гагић (ОШ „Растко Немањић-Све-
ти Сава”, Нова Пазова).

После петнаестоминутног коктела, настављен је рад на пленарном за-
седању. Наставници руског језика, учесници Зимске школе, након пленар-
ног заседања наставили су рад у Руском дому.

У оквиру 63. скупа слависта и Зимске школе 13. јануара у Руском дому 
је одржана божићна и новогодишња приредба коју су припремили студен-
ти Катедре за славистику Филолошког факултета са својим пријатељима и 
уз помоћ лектора за руски језик Олге Кривенко.

На пленарном заседању скупа слависта наступили су с рефератима: 
Дара Дамљановић (Београд): Поглед на славистичко дело Радована Кошу-
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тића (поводом 130 година од од његовог доласка у Велику школу); Алек-
сандра Корда-Петровић (Београд): Поводом јубилеја београдске бохеми-
стике: постигнућа и изазови; Рајна Драгићевић (Београд): Лексиколошка 
лингвокултурологија као научна дисциплина; Јекатерина Ивановна Јакуш-
кина (Москва): Сербская лексика сквозь призму русской: о сопоставлении 
лексических систем сербского и русского языков на базе двуязычного сло-
варя; Ениса Успенски (Београд): Достојевски на српској позоришној, филм-
ској и телевизијској сцени. 

У два дана у секцијама скупа слависта наступило је 25 учесника из 
земље и 53 из иностранства. Заступљене су биле теме везане за све словенске 
језике, књижевности или културе, део реферата био је посвећен историји сла-
вистике и значајним личностима славистичког света. У раду скупа учество-
вало је доста младих научника и докторанада домаћих и страних факултета. 

У оквиру скупа одржана је и годишња скупштина Славистичког 
друштва Србије која је ове године била изборна: проф. др Ивана Кочевски 
изабрана је за председника Друштва, а изнет је и план рада за 2025. годину.

Рад Зимске школе (семинара за наставнике руског језика) у органи-
зацији доц. др Луке Меденице, потпредседника Славистичког друштва Ср-
бије, протицао је 13. јануара поподне и 14. јануара у позитивној атмосфери у 
Руском дому у Београду. Годишњи семинар који је акредитован и објављен 
под бројем 970 у „Каталогу програма стручног усавршавања за школску 
2022/2023, 2023/2024. и 2024/2025. годину” похађали су наставници руског 
језика, који су у анкетама изразили велико задовољство квалитетом и орга-
низацијом семинара, као и гостопримством Руског дома у Београду. 
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